
                                          Protokół Nr XXV/2017
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 10 lutego 2017 roku

Obrady XXV Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1000.
Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana
Śpibidę, Cecylię Danutę Nowak Skarbnika Gminy, radnych i sołtysów. 

 Porządek obrad:     
 
1. Otwarcie obrad XXV Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.
7. Podjęcie uchwał w sprawie;

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2017 rok,
2) wyrażenia opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Dobre
nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym

            Bronisław, 
3) wyrażenia opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Dobre 
nieruchomości  gruntowej  niezabudowanej  położonej  w obrębie  ewidencyjnym  
Dęby,
4) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i klas dotychczasowych
gimnazjum prowadzonych w szkole podstawowej do nowego ustroju szkolnego.

8. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
9.Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas  
      obrad Sesji.
10. Zakończenie obrad XXV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zaproponował,  by do porządku obrad dodać po
punkcie  5.  punkt  6.  w  następującym  brzmieniu:  „6.  Sprawozdanie  za  2016  rok
z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu
zawodowego w przedszkolu oraz szkołach prowadzonych przez Gminę Dobre.” Kolejno
punkty 6, 7, 8, 9 i 10 zostają przesunięte o jeden punkt.   
Za  przyjęciem  porządku  obrad  z  naniesioną  zmianą  głosowało  15  radnych  na  stan
15 radnych obecnych  podczas  głosowania.  Porządek obrad  sesji  z  naniesioną  zmianą
został przyjęty.

Ad. 2.
Na  stan  15  radnych  w  obradach  XXV  Sesji  Rady  Gminy  bierze  udział

15  radnych,  sołtysi  (listy  obecności  stanowią  załączniki  do  protokółu),  Wójt  Gminy
Stefan Śpibida, Cecylia Danuta Nowak Skarbnik Gminy.



Ad. 3.
Nie wniesiono uwag do protokółu.  Protokół  z  obrad XXIV Sesji  Rady Gminy

został przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Marek  Barczyk
poinformował, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 3 lutego 2017 roku.  
Obecny na posiedzeniu komisji Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa Janusz Zaremba, poinformował na temat działalności agencji.
Powiedział między innymi, że w najbliższym czasie zostanie wypłacone pozostałe 30 %
dopłat  bezpośrednich  dla  rolników.  Połowa  wypłat  już  została  zrealizowana,  środki
finansowe znajdują się  na  kontach bankowych rolników.  Na wypłaty  z  tytułu  ONW
wpłynęło 1520 wniosków, wydano 1181 decyzji.
Z  tytułu  niekorzystnych  warunków  spowodowanych  na  skutek  klęski  wymarznięć
wpłynęło 1756 wniosków, wydano 361 decyzji odmownych. Na skutek klęski suszy było
1400 wniosków, na ten cel  wydatkowano 2.300 tys. zł.
Przewodniczący Komisji powiedział, że był zbyt krótki termin na dostarczenie wniosków
do agencji. Kierownik biura powiatowego ARiMR odpowiedział, że termin nie zależał od
placówki terenowej, lecz został narzucony i musiał być wykonany.
Kierownik  ARiMR  poinformował  również,  że  zostanie  przeniesiona  do  Radziejowa
Agencja  Rynku Rolnego.  Natomiast  wnioski  na  pomoc dla  młodych rolników zostały
przekazane do ARiMR w Toruniu.
Należy składać w agencji oświadczenia na temat posiadanych przez beneficjentów kóz
i owiec. Jeżeli nie zostanie ten fakt zgłoszony, wówczas będą nałożone sankcje karne.
Komisja została także poinformowana na temat ptasiej grypy. W chwili stwierdzenia tej
choroby, należy niezwłocznie powiadomić odpowiednie instytucje. Jeżeli stado zostanie
zlikwidowane,  należy  złożyć  wniosek  w  ARiMR  i  zostanie  wypłacony  ekwiwalent
pieniężny. Nadmienił również, że firmy zajmujące się ubezpieczeniem płodów rolnych
otrzymują 65 % dopłat do kwot ubezpieczenia.
Wnioski o dopłaty bezpośrednie będzie można składać jak każdego roku od 15 marca do
15 maja.
Komisje  zostały zapoznane z  projektami  uchwał,  które  będą przedstawione w dalszej
części obrad sesji. Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty,  Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Katarzyna
Korzeniewska poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 7 lutego 2017
roku. Na posiedzeniu omawiane były projekty uchwał, które będą omawiane w dalszej
części obrad sesji. Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie uchwały.   

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Przestrzegania Prawa Zenon
Cieślak  poinformował,  że  na  posiedzeniu  komisji  w  dniu  8  lutego  2017  roku  były
omawiane  projekty  uchwał,  komisja  nie  wniosła  żadnych  uwag  do  przedstawionych
projektów.  Komisja  została  również  zapoznana  z  pismami,  które  wpłynęły  do  Rady
Gminy.  Pisma  dotyczące  dofinansowania  wymienionych  w  ww.  pismach  zadań  będą
ponownie rozpatrywane, z chwilą wygospodarowania wolnych środków.   

Ad.  5.  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:



1. Uchwała  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  nadania  Statutu  Gminnego  Ośrodka
Pomocy Społecznej  w Dobrem jest  realizowana.  W celu  efektywnej  realizacji
zadań  i  dostosowania  do  obowiązujących  wymogów  prawa,  konieczne  było
zapewnienie  wspólnej  realizacji  zadań  przez  Centrum  Usług  Wspólnych
w Dobrem,  które  poza  obsługą  placówek oświatowych działających na  terenie
Gminy Dobre jest również  jednostką obsługującą dla Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej w Dobrem. 

2. Gminna Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych działa od
1 stycznia 2017 roku w oparciu o przyjętą przez Radę Gminy uchwałę w sprawie   

  przyjęcia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  
Alkoholowych  oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok.                        

     3.   Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu
    zagospodarowania  przestrzennego  Gminy  Dobre  dla  obszaru  położonego

 w miejscowości Morawy jest w trakcie realizacji.
4. Uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania   

    przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w przedszkolach, dla których organem   
     prowadzącym jest Gmina Dobre jest w trakcie realizacji. 

5. Nie odbył się przetarg na sprzedaż gruntów w Kłonowie. Wadium wpłaciły
   4 osoby, lecz nie przystąpiły do przetargu. Odbędzie się natomiast  
   przetarg na wydzierżawienie ww. gruntów. Po zbiorach płodów rolnych ogłoszony
  zostanie ponownie przetarg na sprzedaż gruntów.

6.  Wpłynęło pismo od PKP w sprawie możliwości przekazania gruntów po torach
           w Kłonowie, w którym informuje się, że grunty zostaną przekazane, jak  
          konserwator zabytków wykreśli z ewidencji ww. tory.

7. Zostały przekazana sołtysom ulotki na temat  ptasiej grypy.
       8.Wójt Gminy poinformował również na temat wypłat realizowanych w ramach
          rządowego programu 500+. W naszej gminie jest 862 dzieci w wieku do 18 lat, z tej

                grupy wypłacano świadczenia wychowawcze na 562 dzieci tj. 65 %,            
                pochodzących z 398 rodzin. Rodzin wielodzietnych jest 25, które mają 3 i więcej   

          dzieci.  Najwięcej świadczeń jest na 1 dziecko tj. 48 %, w tych rodzinach dochody
          na 1 osobę wynoszą poniżej 800 zł. W miesiącu styczniu wypłacono na ten cel    
          280.484,00 zł. Nie ma problemu wypłacania ww. należności w terminie.
          Na rok bieżący przeznaczona jest kwota 2.923,000,00 zł. 

Ad. 6.  Sprawozdanie za 2016 rok z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli  na
poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego  w  przedszkolu  oraz  szkołach
prowadzonych przez Gminę Dobre.

Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił sprawozdanie za 2016 rok z wysokości
średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego
w przedszkolu oraz szkołach prowadzonych przez Gminę Dobre (sprawozdanie stanowi
załącznik do protokółu).

Ad. 7 Dyskusja nad sprawozdaniami. 

Nie zabierano głosu w dyskusji.
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:



Ad. 8.1)
          Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił zmiany w budżecie gminy na 2017 rok: 
                                                                                                        
-  Zarządzeniem  nr  I/172/2017  Wójta  Gminy  Dobre  z  dnia  16  stycznia  2017  roku,
Uchwałą nr XXV/141/2017 Rady Gminy W Dobrem z dnia 10.02.2017r dokonano zmian
planów  finansowych  jednostek  zgodnie  ze  złożonymi  pismami.  Zmiany  polegają  na
zwiększeniu  lub  zmniejszeniu  planów  na  wydatkach  inwestycyjnych  zgodnie  z
aktualnymi kosztorysami i planowanymi dofinansowaniami poszczególnych zadań. Takie
zapisy  w  budżecie  są  niezbędne  do  podpisania  aktualnych  umów  z  Urzędem
Marszałkowskim.  Pozostałe  zmiany  dotyczą  urealnienia  planów  na  dodatkowe
wynagrodzenia  roczne,  odpis  na  Fundusz  Świadczeń  Socjalnych  i  zmian  klasyfikacji
budżetowej.
Wprowadzono:
- pismo nr WFB.I.3120.3.2.2017 Wojewody Kujawsko Pomorskiego z dnia 27.01.2017
w sprawie zwiększenia działu 852 rozdz.85215 o kwotę 297,46 zł z przeznaczeniem na
sfinansowanie wypłat  zryczałtowanych dodatków energetycznych za I  kwartał  2017 r.
- pismo nr ST3.4750.I.2017 Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 27.01.2017 w sprawie
zmniejszenia o kwotę 1.008,00 zł. udziału gminy w PIT na 2017 rok oraz zwiększenia
o kwotę 108.080,00 zł części subwencji oświatowej - są to kwoty ostateczne.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy Dobre  na  2017 rok,  (projekt  uchwały stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 2)

W dniu 20 grudnia 2016 r. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy
w Bydgoszczy wystąpiła z wnioskiem nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy dz. nr
200/6   o  pow.  0,0900 ha  z  przeznaczeniem pod  drogę gminną,  położonej  w  obrębie
ewidencyjnym Bronisław, gmina Dobre, niezabudowanej, stanowiącej własność Skarbu
Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych Bydgoszcz, dla której w Sądzie Rejonowym
w Radziejowie, IV Wydział Ksiąg Wieczystych w Radziejowie, dla której jest urządzona
księga wieczysta nr WL1R/00034747/6.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do kompetencji Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych,
natomiast  zgodnie  z  §  2  ust.  4  uchwały  Nr  IV/18/2011  Rady  Gminy  Dobre  z  dnia
31  stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 



Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości
gruntowej  niezabudowanej  położonej  w  obrębie  ewidencyjnym  Bronisław, (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.3)

 W dniu 20 grudnia 2016 r. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy
w  Bydgoszczy  wystąpiła  z  wnioskiem  nieodpłatnego  przekazania  na  rzecz  Gminy
dz. nr 115/3 o pow. 0,0200 ha z przeznaczeniem pod drogę gminną, położonej w obrębie
ewidencyjnym  Dęby,  gmina  Dobre,  niezabudowanej,  stanowiącej  własność  Skarbu
Państwa – Agencji Nieruchomości Rolnych Bydgoszcz, dla której w Sądzie Rejonowym
w Radziejowie, IV Wydział Ksiąg Wieczystych w Radziejowie, dla której jest urządzona
księga wieczysta nr WL1R/00028944/2.
Zgodnie z art. 18 ust 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
do kompetencji Rady Gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych,
natomiast  zgodnie  z  §  2  ust.  4  uchwały  Nr  IV/18/2011  Rady  Gminy  Dobre  z  dnia
31  stycznia  2011  r.  w  sprawie  określenia  zasad  nabywania,  zbywania  i  obciążania
nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na okres dłuższy
niż trzy lata nabycia nieruchomości dokonuje Wójt, po uzyskaniu pozytywnej opinii Rady
Gminy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia
opinii  w  przedmiocie  nieodpłatnego  nabycia  na  rzecz  Gminy  Dobre  nieruchomości
gruntowej niezabudowanej położonej w obrębie ewidencyjnym Dęby, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 4) 

Dnia  14  grudnia  2016  r.  Sejm RP uchwalił  dwie  ustawy reformujące  system
oświaty: ustawę – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 59) oraz ustawę – Przepisy
wprowadzające ustawę – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60).

Reforma  oświatowa  wprowadza  z  dniem  1  września  2017  r.  nową  strukturę
szkolnictwa, która będzie polegała m.in. na tym, że:

− dotychczasowe sześcioletnie szkoły podstawowe staną się ośmioletnimi szkołami
podstawowymi  (art.  117  ust.  1  Przepisów  wprowadzających  ustawę  –  Prawo
oświatowe);

− zespoły  publicznych  szkół,  w  skład  których  wchodzi  jedynie  dotychczasowa
sześcioletnia  szkoła  podstawowa  i  dotychczasowe  gimnazjum,  staną  się



ośmioletnimi  szkołami  podstawowymi  (art.  191  ust.  1  Przepisów
wprowadzających ustawę – Prawo oświatowe).
Zgodnie z art. 206 ust. 1 Przepisów wprowadzających ustawę – Prawo oświatowe

Rada  Gminy  musi  podjąć  uchwałę  w  sprawie  projektu  dostosowania  sieci  szkół
podstawowych  i  gimnazjów do  nowego  ustroju  szkolnego,  wprowadzonego  ustawą  –
Prawo oświatowe. W uchwale tej należy określić m.in.:

− plan sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę, a także
granice obwodów publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę,
na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.;

− plan  sieci  prowadzonych  przez  gminę  publicznych  gimnazjów  i  klas
dotychczasowych  publicznych  gimnazjów  prowadzonych  w  szkołach
podstawowych oraz granice obwodów dotychczasowych publicznych gimnazjów
i klas dotychczasowych gimnazjów prowadzonych przez gminę, na okres od dnia
1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.;

− projekt planu sieci publicznych ośmioletnich szkół podstawowych prowadzonych
przez  gminę,  a  także  granice  obwodów  publicznych  ośmioletnich  szkół
podstawowych prowadzonych przez gminę, od dnia 1 września 2019 r.
W związku z dostosowaniem sieci szkół podstawowych i klas dotychczasowego

gimnazjum prowadzonych w szkole podstawowej do nowego ustroju szkolnego Gmina
Dobre zapewni bezpłatny dowóz uczniów uczęszczających do tych szkół oraz opiekę w
czasie  przewozu  dzieci.  Obwody  szkół  określone  w  niniejszej  uchwale  obejmują
miejscowości położone na obszarze Gminy Dobre. 

Powyższą  uchwałę  należy  przekazać,  zgodnie  z  art.  208  ust.  1  Przepisów
wprowadzających  ustawę  –  Prawo  oświatowe  właściwemu  kuratorowi  oświaty  do
zaopiniowania oraz na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach
zawodowych (Dz. U. z 2015 r. poz. 1881) do zaopiniowania związkom zawodowym.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Radny  Tadeusz  Maciejewski  powiedział,  że  należy  utrzymać  szkołę  w  Byczynie,
ponieważ uczęszczają do niej dzieci z pobliskich miejscowości oraz z sąsiednich gmin
(z miejscowości Piołunowo, Kłonówek).

Sołtys Anna Kapuścińka poinformowała, że jest to mała szkołą ale dobrze funkcjonuje.
Poza granicami naszego państwa też funkcjonują małe szkoły.
   
Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  projektu
dostosowania  sieci  szkół  podstawowych  i  klas  dotychczasowych  gimnazjum
prowadzonych w szkole podstawowej do nowego ustroju szkolnego,  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  1  radny/a,
wstrzymało się od głosu 1 radny/a. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9. Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał  pisma,  które wpłynęły do Rady
Gminy:
1.Pismo z Urzędu Gminy w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej obniżenia cen (lub nie)
do III przetargu na sprzedaż działek budowlanych w Dobrem.
1) działka nr 221/5 o powierzchni 1.451 m2, cena brutto z I przetargu - 31.980,00 zł.
2) działka nr 221/5 o powierzchni 1.451 m2, cena brutto z II przetargu - 26.322,00 zł

1) działka nr 221/6 o powierzchni 1.183m2, cena brutto z I przetargu - 26.322,00 zł.
2) działka nr 221/6 o powierzchni 1.183m2, cena brutto z II przetargu – 23.689,80 zł
Za  obniżeniem  cen  o  10  %  do  ceny  z  II  przetargu  głosowało  11  radnych,  na  stan
15 radnych obecnych podczas głosowania. Większością głosów wyrażono opinię, by ceny
działek zostały obniżone o 10 %.”

2.  Pismo  z  Wojewódzkiego  Urzędu  Ochrony  Zabytków  w  Toruniu  informujące
o  udzieleniu  dotacji  (z  przeznaczeniem  na  remont  plebanii)  dla  Parafii  Rzymsko-
Katolickiej w Krzywosądzy. Została udzielona w 2016 roku dotacja w kwocie 8.000,00 zł.
3. Samodzielny Publiczny  Zakład Opieki Zdrowotnej  Radziejów prosi o zakupienie dla
potrzeb oddziału położniczo – ginekologicznego aparatu medycznego – kardiototokograf
KTG.  Rada Gminy, po wnikliwej analizie przedłożonego wniosku stwierdziła,  że nie
widzi obecnie możliwości zakupu ww. aparatu z uwagi na brak środków finansowych,
ponieważ  w  pierwszej  kolejności  są  realizowane  zadania  inwestycyjne,  które  są
uwzględnione  w budżecie Gminy Dobre na  2017 rok. 
Jeżeli  zostaną  wypracowane  wolne  środków  finansowe,  wniosek  ponownie  będzie
rozpatrzony.
4. Mieszkańcy Krzywosadzy, Moraw i Dębów występują z wnioskiem o zamontowanie
lamp oświetleniowych przy drodze gminnej, przy cmentarzu. Rada Gminy  stwierdziła, że
nie widzi możliwości realizacji ww. inwestycji w 2017 roku z uwagi na duże nakłady
finansowe związane  z tą inwestycją.  

Ad.  10.  Wolne  wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie  wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zapytał w imieniu nieobecnej na dzisiejszej sesji
sołtys  z  Byczyny,  czy  w  tym  roku  będzie  rozpoczęta  przebudowa   świetlicy
w Byczynie?

Radna  Teresa  Wiśniewska  zapytała,  czy  są  wyodrębnione  środki  finansowe
z przeznaczeniem na zimowe utrzymanie dróg. Jeżeli tak, to ile zostało zaoszczędzonych
środków?  Zaoszczędzone  środki  można  przeznaczyć  na  inny  cel  np.  remont  dróg
gminnych.   

Sołtys Anna Kapuścińska wnioskuje o pomalowanie pomieszczeń w świetlicy wiejskiej
w Byczynie Kolonii oraz naprawę pieca.
Poinformowała także, że Pani Magda Gessler robi Kuchenną Rewolucję w Radziejowie
w restauracji  „Na skarpie”.  Przy tej  okazji  została  zaproszona do Gminnego Ośrodka
Kultury  w  Dobrem.  Gminna  Rada  Kół  Gospodyń  Wiejskich  przygotowała  na  tą



okoliczność potrawy z gęsi: gęś nadziewana, peklowana, po staropolsku, pasztet z gęsi,
pierogi,  gołąbki  z  kaszą  zawijane  w liściach  z  kiszonej  kapusty.  Pani  Magda Gessler
smakowały przygotowane potrawy.

Radna Katarzyna Korzeniewska zapytała, z jakich środków zostały zakupione produkty
na przygotowanie wspomnianych potraw.

Sołtys Jerzy Raszka zapytał, czy można wycinać drzewa na własnej nieruchomości?
Zapytał  także,  na  co  będą  przeznaczone  pomieszczenia  w  zakupionym  przez  Gminę
obiekcie (po byłym pawilonie handlowym) na ul. Fabrycznej w Dobrem?

Wójt Gminy Stefan Śpibida odpowiedział na przedłożone wnioski i interpelacje.
1. Jest  już pozwolenie na przebudowę świetlicy w Byczynie,  przygotowany jest  także
wniosek  do  Urzędu  Marszałkowskiego,   w  celu  pozyskania  środków  finansowych.
W II  kwartale  2017 roku zostanie  ogłoszony konkurs  na  wykonawcę.  Po otrzymaniu
środków finansowych inwestycja zostanie realizowana.
2.Nie ma wyodrębnionych środków na odśnieżanie dróg, są natomiast środki finansowe
na bieżące utrzymanie dróg. Gmina posiada własny sprzęt do zimowego utrzymania dróg,
w związku z tym nie ma potrzeby wydzielania odrębnych środków.       
3. Zostanie pomalowane pomieszczenie i zostanie naprawiony piec w świetlicy                 
w Byczynie.                                                                                                                            
4. Odbywają się spotkania z projektantem, który zajmuje się opracowanie projektu 
zagospodarowania zakupionego obiektu na ul. Fabrycznej w Dobrem. Są różne koncepcje
dotyczące zagospodarowania obiektu i jest to sprawa otwarta można zgłaszać propozycje. 
W chwili obecnej jest koncepcja, by na parterze 3 pomieszczenia przeznaczyć do 
wynajęcia np. na sklepy, po lewej stronie na kawiarnię, pizzerię. Na I piętrze dom 
dziennego pobytu dla osób starszych Na II piętrze mieszkania chronione (pokoje, 
łazienki, wspólna kuchnia). Przewidywane jest dofinansowanie na ten cel z Europejskiego
Funduszu Społecznego  w wysokości 80 % na utrzymanie personelu przez okres 3 lat.
5.  Środki  finansowe  na  pokaz  potraw  z  gęsi  były  prawdopodobnie  przeznaczone  ze
środków przekazanych do Gminnego Ośrodka Kultury. Korzystano na pewno również  ze
środków przeznaczonych na działalność Gminnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich.
6. Zgodnie z obowiązującym prawem na własnej nieruchomości można wycinać drzewa,
bez uzyskania zezwolenia z Urzędu Gminy.

Ad. 11. Obrady XXV Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1300.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                     Tomasz Kuźba  

 
                   


